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SCHAKEN

met Arno Henzen

In de stelling: Wit: Kf2, Df3, Tal,

Thl, Lb6, L.d3, a2, b2, c2, g2, h5
Zwart: Kc8, De7, Td8, Ld7, Lg5, a6,
b7, d5, f4, h7

was de opgave wat de juiste zet is
1..Tde8 of 1..Lh4+. In de partij
volgde 1..Lh4+ 2°g1,Tde8 3L:a6! de
enige kans van wit in deze stelling.
Er volgde 3...Lc6? =De zwartspeler
blijkbaar verrast door L:a6 is van
slag en gaat meteen in de fout. Cor-
rect was 3..b:a6! 4Dc3+,Lc6° ge-
dwongen 5D:c6+,Kb8 6T:h4 wint
een stuk aangezien terugslaan op h4
mat in 2 betekent: echter met de tus-
senzet 6...fc8 wint zwart de toren
hoewel wit makkelijk remise houdt
na 7D:d5,D:h4 8Lf2!, mat in 2 drei-
gend 8..Dd8 9Db4+,Ka8 10De4+
etc. Wit heeft meer dan genoeg
pionnen voor de kwaliteit echter op
winst spelen in deze stelling is ris-
kant gezien de onveilige stand van
z'n eigen koning. =Na 3...Lc6 volg-
de in de partij 4Dh3+,Ld7 =Ook
4..Kb§ 5D:h4,D:h4 6T:h4,b:a6
TT:f4,Te2 8Tf2 is in 't voordeel van
wit =5Dc3+!,Lc6 gedwongen
6D:c6+,Kb8 7D:b7+,D:b7
8L:b7,K:b7 9T:h4,K:b6 10T:f4 en wit
won het toreneindspel makkelijk.
Beter dan de partijvoortzetting was
echter 1..Tde8! waarna wit vrij
machteloos zal moeten afwachten
hoe de zwartspeler zijn stelling ver-
sterkt, aangezien 2L:a6,Lc6! nu een
goeie zet 3Dh3+,Kb8 alleen maar
zwart helpt om zijn stukken in bete-
re positie te brengen.

Bijv. 4Ld3,Db4 en de loper op b6
heeft al geen veld meer. In een stel-

ling als de voorafgaande speelt de
taktiek een alles overheersende rol.
Er moet zoveel mogelijk worden
doorgerekend, waarbij een opper-
vlakkig zetje voldoende kan zijn om
een veelbelovende stelling om zeep
te helpen. '
Deze week nogmaals een partijfrag-
ment uit het toernooi in Schaes-
berg. -
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De diagramstelling is uit een partij
tussen R. Honings en J. Balter.
Zwart staat een pion voor en de .
stukken die hij ontwikkeld heeft
ontplooien maximale activiteit.
Echter als wit in deze stelling ‘de
kans krijgt te rocheren zou hij niet
slechter staan aangezien zwart z'n
ontwikkeling op de damevleugel
niet kan voltooien. Met welke zet
weet zwart z'n voordeel te vergro-
ten? :
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